
  

pet på alle som var med i kon-

kurransen (til sammen) ble 

over 60 kilo!! 

For alle dere som nå lurer på 

om dere skulle ha kommet i 

gang med slankingen, - det er 

lov å slanke hele året og vi 

hjelper selvsagt til med kiloe-

ne, - når som helst! Bli inspi-

rert av våre flinke slankiser! 

På siste side kan dere også bli 

kjent med Frida og Tonje, - 

våre to nye dyrepleierstuden-

ter. 

Vi er nå midt i jaktsesongen, og 

i dette nummeret er det dette 

som er hovedfokus. Mange 

skader kan unngås dersom 

”helten” er i god form og forbe-

redt, og skulle uhellet være ute 

er det godt med noen gode tips 

”i sekken”. Har du ikke en 

jakthund, finner du uansett 

mange gode råd for trygg ferd-

sel med kompisen til skogs eller 

fjells. 

Vi har også den glede å kunne 

annonsere vinnerne av slanke-

konkurransen vår. Årets 

”Pelskledte Biggest Loser” ble 

dachsen Brutus som gikk ned 

18,6 % av kroppsvekten fra 

februar til juni! En stor bragd! 

Men han ble tett fulgt av katten 

Sofus som ikke var mye dårlige-

re med 17,6 % vektreduksjon. 

På plassene etter dette kom 

Berneren Bonus, Irsk sette-

ren Birk og Buhunden Cla-

ra. De to beste vant dermed 

et halvt år forbruk av fôr fra 

Royal Canin samt en flott 

softshelljakke! De tre andre 

vant et stilig Hunter leie-

bånd fra Eukanuba.   

Alle som var med i konkur-

ransen ”vant” imidlertid et 

bedre og lettere liv sammen 

med eieren sin. Etter hvert 

som kiloene raste av fikk vi 

inn stadige tilbakemeldinger 

som, ”han går så mye lette-

re”, ”hun har begynt å finne 

frem ballen sin igjen og vil 

leke!” og ”virker gladere og 

er mye mer aktiv”. DET er 

gode tilbakemeldinger å få 

som dyrlege! Totalt slanket 

vi faktisk bort en hel Grand 

Danois…., - det totale vektta-

Hei ! 

Jakta er i gang  - klar til dyst? 

Det er viktig for en lang og 

vellykket jakt at hunden er i 

god form.  Faren for skader 

går betraktelig ned når hun-

den er godt trent. Det beste 

er å trene godt gjennom hele 

året, - men pass på å trene 

hunden gradvis opp dersom 

det har vært en roligere vår. 

Svømming og sykling er fin 

trening spesielt dersom du 

ikke har mulighet for å slippe 

hunden i båndtvangstiden. En 

godt trent hund får større 

muskler og sterkere sener og 

leddbånd som er med på å 

stabilisere ledd og forebygge 

skader.  
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SMÅDYRKLINIKK GODKJENT  AV DEN NORSKE VETERINÆRFORENING - vi tar vare på din beste venn! 

LES MER SISTE SIDE ! 

Nå er endelig årets høydepunkt for mange her  - og to– og firbeinte setter kursen til skogs eller 

til fjells med ”fugl i blikket” eller ”elg i snuten ”! Er dere klare og forberedt ? Uansett, - her 

kan du få med deg dyrlegens råd for en optimal jaktsesong! 

Trening 

Superslanker’n Brutus m/foreldre! 



Jaktforberedelse - Tannhelse 
illeluktende gasser som kan 

forstyrre hunden under jakta. 

Det kan derfor være lurt å få 

tannsteinen fjernet før jakta. 

Hunden kan også skade ten-

ner ved fall eller spark/slag når 

den er ute og jakter. Ta raskt 

kontakt med veterinær dersom 

du oppdager skade på tenner 

eller hunden viser smerte fra 

munnhulen.  

God tannhygiene er viktig. 

Tannstein kan gi dårligere 

luktesans og gjøre at hunden 

ikke jakter så bra som tidlige-

re. I tannsteinen ligger det 

bakterier som produserer 

HOGGORM 
 
• Ha med kortisontabletter 

(”førstehjelpsknapp”) på jakt.  

• Disse gir du som førstehjelp 

der du er, - før du transporterer 

hunden til dyrlege.  

• Bær eller gå rolig til bilen.  

• Hos dyrlege skal hunden ha 
intravenøs væskebehandling 

for å skylle gjennom nyrene, og 

redusere virkningen av giften. 

Dette er MER viktig enn 

kortisontablettene.  

• Noen ganger gis også 
antivenom hos dyrlegen mot 

giftvirkningen.  

Side 2 

Dyrevett på nett 
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Fôring under jakt 

Under selve jaktøkta trenger 

hunden raskt tilgjengelig ener-

gi, og vi gir da gjerne fôr med 

enda litt mer energi. Hills AD 

og Royal Canin Convalescent 

Support er optimalt som små 

”energi-doser” for hundene 

når de er ute på jakt. Fôret 

fåes i små bokser/poser og er 

svært smakfullt. 

Tenk også på at hunden skal 

ha i seg nok væske. Vann er 

viktig for å kunne yte maksi-

malt og unngå overoppheting. 

Bland gjerne vann i fôret (evt. 

i AD-boksene) slik at hunden 

får i seg nok selv om den skul-

Under jakt forbrenner hun-

den mer energi enn en vanlig 

hverdag. Da må vi ”fylle på” 

mer energirikt brennstoff enn 

til daglig. Mange hunder 

”glemmer” å spise under jakta, 

og går fort tom. Derfor bruker 

vi høyenergifôr under jakta. 

Det er viktig å venne hunden 

gradvis til dette fôret FØR 

jakta tar til. Start derfor  noen 

uker før dere skal av gårde og 

bland inn i det vanlige fôret. 

Høyenergi fôrene er laget slik 

at hunden får i seg nok og lett 

tilgjengelig energi i en mindre 

porsjon.  

le ”glemme” å drikke og bruk 

elektrolyttløsninger (RC Re-

hydration support). Stopp ofte 

for drikkepauser.   

La det gå litt tid etter at hun-

den har spist før dere går ut på 

jakt. Det er ikke behagelig for 

hunden å jakte på stinn mage. 

Vent også litt etter at dere er 

kommet tilbake på kvelden før 

hovedmåltidet gis. Dette er 

forholdsregler som kan være 

med å forebygge magedreining. 

Magedreining er en akutt til-

stand - kontakt snarest nærmes-

te veterinær som kan gi sjokk-

behandling.  

Jaktforberedelse — Potestell 
Klipp klørne godt ned før 

jaktstart. Ved vinterjakt klipp 

også ned håret mellom trede-

putene på langhårede hunder 

for å unngå at is og snø legger 

seg i klumper mellom tærne. 

Potene blir sterkere jo mer 

potene har blitt brukt på for-

hånd. Prøv å variere underlaget 

slik at dere trener både på grus, 

asfalt og skogbunn. Ta for sik-

kerhets skyld med et par pote-

sokker i jaktsekken dersom 

potene skulle bli såre eller 

skadet.  Ha også med en god 

potesalve til stell av sprukne 

poter og som holder potene 

myke.  

Parasitter i skogen - skabb/flått 
Når man ferdes i skogen er det 

enkelte parasitter som hunden 

kan plukke med seg. Vær opp-

merksom på at skabb smitter 

lett fra rev til hund og mellom 

hunder. Oppsøk veterinær 

dersom hunden viser tegn til 

kløe eller sår/skorper i huden. 

Kontakt viltnemnda dersom du 

ser en skabb-rev.  

også avstøtende på mygg og 

fluer, og kan hjelpe hunden på 

Finnmarksvidda… Dersom du 

finner flått på hunden, fjern 

den straks da risikoen for å få 

overført sykdom (Borrelliose) 

er mindre jo kortere tid flåtten 

har sittet. Rens området med 

desinfiserende løsning og hold 

øye med bittstedet.   

Flåtten er en gjest som vi sta-

dig finner lenger inn i landet 

og også opp mot fjellet. Denne 

krabaten trives spesielt godt i 

kratt og løvskog, og har bl.a 

rådyr som vert. Dersom dere 

jakter i flått-terreng, bruk flått-

repellerende middel utover 

høst og senhøst. Disse fås hos 

dyrlegen. Flåttmidlende virker 



til neste økt. Blir hunden 

tydelig halt under jakta, bør 

jakta avbrytes. Jakter man 

videre med en halt hund kan 

den få varige skader. De fleste 

hunder som halter trenger 

minst 3-4 ukers tid hvile og ro 

før man igjen begynner å tre-

ne. Det kan være lurt å ha 

med seg litt smertestillende. 

Snakk med dyrlegen om det-

te. 

Hunden kan bli stiv og støl 

etter en lang dag med jakt. 

Særlig neste morgen kan det ta 

litt tid før den kommer ordent-

lig i gang igjen. Dette er gjerne 

noe som kommer mer og mer 

jo eldre hunden blir. Forebygg 

med å tøye ut og massere etter 

økta. Hundemuskulaturen 

fungerer som hos oss, - det er 

viktig å strekke ut og ha perio-

der med hvile for å være klar 

Ta hensyn til hundens alder og 

generelle helsetilstand under 

jakta. Tilpass kravene til en eld-

re hund, og spør dyrlegen om 

forebyggende tiltak for din 

hund. Noen ganger kan kosttil-

skudd eller akupunktur være 

aktuelt. Slik kan dere legge for-

holdene til rette for mange 

fremtidige jaktsesonger sam-

men, selv om helsa skulle begyn-

ne å skrante. 

Halthet 

Vær alltid forberedt 

på at hunden kan 

skade seg under jakt, 

og ha med 

førstehjelpsutstyr i 

sekken 

Side 3 
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Engelsk setteren Tiril i en 
uvanlig avslappet posisjon.. 
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Spesielt ved vinterjakt skal 

man være oppmerksom på 

pattene hos tisper og pungen 

hos hannhunder. Her er det 

lett å få frostskader. Bruk 

beskyttende dekken når det er 

kaldt (”kondom-dress”) som 

isolerer disse utsatte område-

ne. Ha med en aloe vera gel til  

å roe ned såre områder.  

Frostskader 

Noen raser (spesielt drever) er 

utsatt for det vi kaller jakt-

ødem.  Årsaken til denne til-

standen er ikke avklart, men 

hunden får væskeansamling i 

lungene og akutte pusteproble-

mer. Oppsøk straks veterinær 

ved slike symptomer. Nese-

midd kan forstyrre hunden 

og ødelegge jakta. Midden er 

vanskelig å påvise. Symptome-

ne på nesemidd er ”revers 

nysing”, altså at hunden trek-

ker pusten støtvis inn gjen-

nom nesa flere ganger etter hver-

andre. Ved mistanke behandler 

vi med et middel som dreper 

midden, men disse sympto-

mene kan også ha andre årsa-

ker så kontakt alltid veteri-

nær.  

Luftveisproblemer 

Røde, såre øyne 
Når hunden raser gjennom 

skogen i full fart er det lett å få 

problemer med øynene, - en-

ten skade på hornhinna forår-

saket av kvist eller røde eller 

rennende øyne som følge av 

irritasjon fra støv/skitt. Spesi-

elt hunder med hengende 

øyelokk er utsatt for sistnevn-

te. Ha derfor alltid med litt 

saltvann eller øyebadevann til 

skylling av øyne. Ved kniping 

eller tegn på smerte kontakt 

alltid veterinær. Øyeskader skal 

behandles raskt. 

● Sterile kompresser 
(Melolin) 

● Bomull på rull 

● Elastisk selvklebende 
bandasje 

● Liten saks og pinsett 

● Potesokk 

● Hoggormtabletter 

● ”Energirikt fôr  

● Hills AD-bokser, Royal 
Canin Conv. Support 

● Mageregulerende 
(Zoolac/Canicur/
Diarsanyl) 

● Saltvann/øyebadevann 

 

”I jaktsekken” 

Skader 

Ved kuttskader skal du aller 

først stanse blødning. Det gjør 

du best ved å legge på trykk. Ta 

det du har, helst en kompress og 

legg inntil såret. Legg på så mye 

bomull du trenger for å stoppe 

blødningen,  - legg lag på lag 

heller enn å ta av det som ligger 

imot såret. Slik unngår du å 

ødelegge blodkoagelet. Surr en 

elastisk bandasje rundt 

(selvklebende er veldig greit). 

La denne ligge på til du er 

tilbake på hytta eller hos vete-

rinæren slik at såret kan inspi-

seres videre. Beskytt sår for 

videre forurensning ved å dek-

ke til såret. Ha med en pote-

sokk i sekken. Små overfladis-

ke sår renses med saltvann. 

Større og dypere kutt skal in-

spiseres av veterinær og evt. 

sys. Slike kan også lett bli infi-

sert og antibiotika kan være 

aktuelt. Under helingen må 

vevet få være i ro, og hunden 

få en hvileperiode.  
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HVA SKJER I DYREKLINIKK—LIV : 

To nye blide fjes er dukket opp på klinikken, Tonje og Frida tok fatt på dyre-

pleierutdannelsen i august. Les mer under månedens TO ansatte. 

Selv om vi har hatt sommerferie her også, har vi ikke ligget på latsiden på 

kursfronten. Jeanette og Jane var i Gøteborg på akuttmedisinkurs i juni, og 

nå gjøres det blodgassanalyser på klinikken for kritisk syke pasienter. Elin var 

i Munchen på en stor ortopedi-kongress (ESVOT) i september, der temaet er 

ledd– og beinkirurgi. Sofia har rukket både et kurs i bløtvevskirurgi og vært 

en tur i Sverige på ultralydkurs. I høst er det deltakelse på SVF Høstkurs på 

både Stein og Sofia, og i desember skal Jeanette til Sverige en hel uke på kurs i 

munnhulekirurgi og Elin til England for å lære mer om kirurgi i haseleddet.  

I sommer la vi om journalsystemet vårt (til VetServe), en prosess som gikk 

veldig smidig og greit. Nå har vi et meget kundevennlig system som både ef-

fektiviserer våre interne rutiner, og gjør at vi kan yte enda bedre service til 

dere. Bl.a. får alle som vil nå en SMS påminnelse før timen :) 

I forbindelse med jakta har vi et tilbud som gjør at jakthunden kan få prøve 

ut energi-fôr fra Royal Canin. Se tilbud på jaktpakker, - så lenge lageret rek-

ker :)  

En pasienthistorie: Julius - et uheldig bilmøte... 

- vi tar vare på din beste venn! 

Frida på operasjonssalen 

www. dyrehospital.no 

Månedens ansatte: Frida Olsen og Tonje Bucher 

Julius ble påkjørt for 3-4 uker 

siden med både bekkenbrudd 

og brudd i leggbeinet som re-

sultat. Bekkenbruddet var hel-

digvis av en slik art at det vil 

gro uten operasjon, men det 

kompliserte bruddet i leggbei-

net måtte opereres. Her valgte 

vi å gjøre en ekstern fiksering, - 

noe som på fagspråket betegnes 

som Minimal Invasive Surgery. 

Dette innebærer at vi ødelegger 

minst mulig vev, samtidig som 

vi lager en stabil ramme rundt 

bruddet. På den måten får krop-

pen det beste utgangspunkt for 

å reparere skaden. Julius fikk 

dermed flere pinner gjennom 

benet som ble bundet sammen 

av en ramme på UTSIDEN av 

benet, - se bildet. Hunder og 

katter takler dette veldig fint, 

og Julius, som nå er på 4.uka 

med denne rammen, raser 

rundt i full fart! Om 2-3 uker 

skal vi begynne å demontere 

rammen, og Julius vil da etter 

planen bli helt fin igjen :)  
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FRIDA lever og ånder for sin store inter-

esse - hunder og dyr generelt!! I mangel av 

sin egen passer hun særs godt på andres 

kjære firbeinte, - enten det er på klinikken 

eller på fritida. Frida kom sprudlende til 

oss fra en jobb i fengselsvesenet, og har 3 

års studier i biologi bak seg. Hun har 

raskt blitt en humørspreder på klinikken 

som  trives like godt i omgang med to-beinte som firbeinte. Alle 

oppgaver på klinikken møtes med stor energi og  interesse! 

Bilde av ekstern fiksering Julius  

TONJE er alltid like  positiv og mø-

ter hver dag på klinikken med et 

smil og stort pågangsmot. Hun tar 

utfordringer på strak arm, og  blir 

aldri vippet av pinnen. Tonje er 

samboer med Tor og mopsen 

Nemo, som er med i SFO-ordningen på 

klinikken (Nemo altså).  

Vi er veldig glade for å ha Tonje og Frida med i teamet vårt, 

og gleder oss til  å følge de utvikle seg som dyrepleiere!  

Tonje og Nemo 


